

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 94 (9571)

Четверг, 5 августа 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Ни дня без заварушки!

Реплика
Васи Крючкова

ПОХОЖЕ, по такому принципу строится вся экономическая и социальная политика правительства. Мы, россияне, уже привыкли ко всему, хватаем паспорта, детей, становимся в очереди. Европа глядит на это, похочатывает и прячет подальше свои толстые кошельки. Призвание России — удивлять мир, — пишут газеты. Но если раньше мы восторгались полетом Гагарина или ужасались перед военной мощью восточного гиганта, то сегодня, открыв рты, смотрим, как измывается над народом правительство, называющее себя демократическим.

Вот уж точно! Возьмите последний обмен денег. Разве нельзя было их (купюры старого образца) изъять постепенно, вычленяя из оборота через банки? Можно. Но зачем? Тогда же никто не будет волноваться, трепать нервы, торчать спозаранок у касс. А народ должен постоянно помнить, под кем он ходит! И если не уважать нынешних реформаторов-разрушителей, то хотя бы бояться. Остальное — мелочи, на которые просто не стоит обращать внимания. Не до них, не до народа. Самим бы успеть...

Правда, говорят, что облава на старые купюры была организована, чтобы отсечь миллиарды, нако-

пившиеся в странах СНГ. Пусть так, но при чем здесь россияне? Триллионы долларов США гуляют по всему миру, однако там никому в голову не придет мысль "освежить" зелененькие только на этом основании. А если комуто и придет, то для такого моментально создадут все условия в комфортабельном, но очень специфичном заведении...

Скажете, зачем сравнивать?

Но, во-первых, мы же сегодня во всем равняемся на США. Все дурное оттуда уже переняли, почему же не перенять хорошее?

А, во-вторых, куда же смотрели все наши народные политики? Неужели им было неясно, что лесное убийство единого государства, амбициозный парад суверенитетов, последовавший за этим, когда от общей пуповины поотрывались экономически недоношенные, приведут именно к подобным последствиям?

Так при чем здесь мы? И доколе будут продолжаться подобные эксперименты? Что скажешь, народ?

Поздравляем коллектив СУ-6 и всех пенсионеров, ранее работавших в управлении, с 60-летием СУ-6 и Днем строителя.

Администрация, профком.

Здесь крутили кино

ЕСЛИ вы случайно окажетесь в п. Тайжина, то, проходя мимо небольших частных домиков, увидите здание, которое привлечет внимание. Таких домов здесь единицы, потому интересно, что же располагается здесь.

Как объяснил мне мой попутчик, старожил поселка, это здание клуба. Сейчас он закрыт.

В прошлом году его отремонтировали, но применение сму пока не нашли. А когда-то клуб был любимым местом посельчан. В любой праздник, на собрания, различные события собирались именно здесь. Разнарядженные и взволнованные все спешили в клуб. Устраивала танцы молодежь, старики рассуждали о наущенном, вспоминали былое, рядом бегала детвора. А по выходным "крутили" кино.

Сегодня все обособились, разошлись по своим дворам, многие вообще покинули поселок. И здание, внешне ухоженное, оказалось заброшенным. Для чего же теперь будет предназначен клуб? В поселковом совете ответили, что они сами неоднократно обращались с этим вопросом к ш. "Капитальная", у которой находится на балансе это здание, но получали один и тот же ответ, что сейчас им не до клуба, производственных проблем хватает.

Потому по сей день он и стоит закрытым. А сколько у нас еще таких зданий? Хотя, может, и правда, других проблем хватает?

К. ОЛИНА.

2 АВГУСТА с утра фабрика "Кузбасс" напоминала улей — нет, не напряженным трудом, а другой, характерной для улья приметой — жужжанием. О том, что на предприятии неспокойно, было понятно далеко за пределами области. Когда полторы тысячи недовольных человек выходят за порог своего предприятия и группами направляются кто на автобусную, а кто на трамвайную остановку, по дороге обсуждая происходящее, — это не остается незамеченным.

Итак, что же произошло на фабрике? А то, что неминуемо надвигалось: конфликт, вызванный длительной остановкой предприятия.

Скрытая безработица, именуемая с легкого языка непонятно кого отпуском без содержания, терзает коллектив не первый месяц, и даже не год, а с тех самых пор, как промышленность начали разворачивать на другие рельсы — рыночные, да еще вспыхах. За заявлением всероссийски прославившегося Чубайса о том, что таких темпов приватизации, как у нас, не знала ни одна страна мира, ничего, кроме амбициозного самодовольства, не просматривается. Не главный приватизатор, а конкретный руководитель того или иного предприятия, рано или поздно оказавшись в за-

покупателей, которым ушла готовая продукция, за это время не произошло. А покупателей сегодня больше ста (вместо одной в недалеком прошлом мощной базы), и многие находятся далеко за пределами области. В июле обзвонили всех, часть утверждает: поставки оплачены. Однако деньги на счет фабрики по сей день не поступали. Медленно, очень медленно они продвигаются сегодня по банковской колее: даже в пределах области путешествуют из одного пункта в другой по 15 дней.

— В принципе сегодня

фабрика, естественно, из него вышла. В принципе коллектив не настроен был акционироваться, его больше, устраивала государственная форма собственности, но коль скоро выбора не было, пришлось... Выбрали первый вариант, даже Устав зарегистрировали, а потом спохватились: по первому-то варианту, оказывается, администрации уходит 5% акций. Переиграли на второй вариант, закрытая подписка на акции будет объявлена вскоре.

О процессе приватизации

Жужжим помаленьку

фабрика может приступить к работе, — пояснила ситуацию директор В. Ф. Галушкин, — но ее хватит только на полмесяца из-за недостатка утеплителя, который отпускается за предоплату. Девять миллионов фабрика поставщику отправила, но сколько времени они будутходить?

Сегодня, 2-го августа, на собрании трудового коллектива и решали, когда приступить к работе. Занятым на курточном ассортименте придется ждать до 20 августа. Без оплаты. Положение этой категории усугубляется тем, что и мужья по двадцати месяца не получают зарплаты, из-за чего то на одном, то на другом предприятии вспыхивают конфликты, вплоть до остановки. А ведь на фабрике есть и матери-одиночки, которые, помимо жалких пособий, не имеют источников доходов. Сегодня и временно-то никак не устроиться.

Несколько легче положение тех швей, которые заняты пошивом легкого платья: 9-го августа они приступят к работе, раскройный цех для них уже начал делать крой.

Для того, чтобы фабрика функционировала бесперебойно, ей необходимо иметь сегодня 150 млн. рублей. До сих пор руководство на кредиты не шло из-за высоких банковских ставок. Сегодня принято решение — взять на зарплату и сырье кредит, ставка которого составляет ни много ни мало 173 процента. Однако банк отказал в деньгах: нет ресурсов.

Откуда ждать помощи? Если раньше хоть небольшая, но все-таки была надежда на трест, то в процессе акционирования

на собрании речь зашла, конечно. Заместитель председателя городского Совета В. И. Щуров, присутствовавший при том, высказал мнение, что рабочие мало информированы о процессе разгосударствления на предприятии. Присутствовавший здесь же юрист фонда муниципального имущества И. С. Реховский ответил на весьма важные для трудового коллектива вопросы. К сожалению, юрист на фабрике не имеет высшего юридического образования, может быть, поэтому были допущены ошибки. Так, трудовой коллектив не утверждал Устав акционерного общества, да и в комиссии по приватизации не было ни одного представителя от рабочих. Ошибку на собрании исправили незамедлительно, направив в комиссию сразу же представителей трудового коллектива.

Какие еще поднимались вопросы на собрании? Является ли коммерческой тайной зарплата инженерно-технических работников? Нет, не является. Может ли дочь директора фабрики руководить магазином, принадлежащим этому предприятию, а муж — заведывать гаражом? На этот вопрос ответил прокуратура, куда направлено представление. Ну а комплексную проверку финансово-хозяйственной деятельности предприятия, на чем настаивали рабочие, можно поручить либо комиссии по приватизации, либо нанять специалистов со стороны.

Фабрика "Кузбасс" напоминает улей. Улей недовольных пчел.

Л. СМИРНОВА.

падне экономической не-разберихи, встает лицом к лицу со своим коллективом, намыкавшимся от безработицы, уставшим от обещаний, не верящим в будущее. Вот и коллектив фабрики "Кузбасс" в июне был отпущен руководством в очередной отпуск в надежде, что за месяц финансовое положение предприятия улучшится. В общем-то оно не вызывает опасений: фабрике покупатели должны 250 млн. рублей, а фабрика задолжала 200. При нормальном функционировании финансовой системы государства проблем бы не было, но в том-то и дело, что оно аномально.

Средства, которые остались на счету фабрики к июню, пошли на выплату рабочим отпускных, небольшого денежного пособия в июле, на закупку части сырья. Серьезных поступлений средств за время остановки предприятия от

ОДНАЖДЫ весной, когда стало уже заметным прибавление дня, щедрого солнечного и безудержно щебетали птицы, я спешила на работу. Неожиданно меня окликнули. В шахтовых сапогах, в стареньком плаще, с большими ведрами с кормом для коров и телят ко мне подошла Раиса Филипповна Шипилова. Она взяла своими горячими руками мои ладони и сказала: "Вот послушайте, сегодня ночью родилось!" Я услышала удивительные строчки стихов о природе. Стояла, затаив дыхание, позабыв обо всем на свете, словно прикоснувшись к поэтическому источнику, поражающему своей глубиной и свежестью. Уже пробежали последние засоны, спешащие на урок, а я все стояла и слушала, слушала...

И вдруг мне стало неловко оттого, что только мне одной подарила эта женщина такую радость. И захотелось поделиться ею с другими — с теми, кто по-настоящему любит поэзию. В школу я пришла с праздничным чувством и тут же рассказала обо всем нашим литераторам Марии Степановне Садовой и Зинаиде Сергеевне Бусоргиной. В ответ они предложили организовать встречу Раисы Филипповны с учениками, провести для них урок поэзии. Впрочем, решение это было вызвано не только моим впечатлением — наши учителя пристально следят за творчеством Раисы Филипповны, нередко читают ее стихи детям. Иногда и в школу ее приглашают, как правило, не встречая отказа. Раисе Филипповне дорого общение с аудиторией, она ценит любую возможность поделиться своими мыслями с теми, кто ее понимает.

Ее стихи доступны всем — и маленьким, и взрослым. Все в них подмечено так тонко и ласково, что описанное представляешь живо и точно. Дождь она сравнивает с опинками в пыли, свои стихи — с непричесанной девчонкой, и удивляясь ее любви ко всему живому и неживому.

Много лет все мы читаем замечательные стихи Р. Ф. Шипиловой в газете. Их ждут, даже в папку собирают, так они интересны, такой отклик находят в душах читателей. Если она пишет о любви, то кажется, что строчки эти принадлежат молодой девушке, — в них и грусть разлуки, и тоска по любимому. Ее детские стихи — и про зайчиков, и про Буренку — несложно напевать малышам перед сном. Своебразны ее стихи о природе — с таким чувством описаны ивы, берески, сосны, кедры во всей их красе.

Сейчас во всех случаях принято ссыльаться на трудное время — мол, это наши бесконечные проблемы сделали нас черствее душой. Но ведь и раньше было не легче, только не было этой пустоты в душах, не было ощущения, что мы катимся в пропаст. А тем временем рядом живет человек, наделенный богатым воображением, воспринимающий мир во всем его многообразии, умеющий радоваться жизни в любых ее проявлениях.

...Раису Филипповну я знаю уже давно. Еще девчонкой я впервые переступила порог редакции, чтобы показать свои стихи. Она долго молчала, листая мои "творения", а затем стала объяснять, что художественное творчество — это сложный процесс. Пишущий стихи должен обладать особым миром, восприятием, богатой фантазией, образным мышлением, ярким, выразительным языком. Конечно, я была огорчена, поскольку ожидала совсем другого приема, ведь в классе я была признанной поэтессой. В своей школе N 2 я посещала литературный кружок Нины Максимовны Бондаревой-Матросовой. Называлась он у нас "Зеленая лампа". Мы завешивали окна шторами, вворачивали зеленые лампочки,

читали стихи. — Все, как у Пушкина... И вдруг такое разочарование. Но тяга к перу все равно осталась. Волей судьбы я поселилась на Высоком по соседству с Раисой Филипповной, стала частенько обращаться к ней за советом. И все это время я продолжала следить за ее творчеством, восхищаться ее талантом. И вот теперь, услышав ее новые, еще нигде не напечатанные стихи, я вдруг поняла, что совсем не знаю эту женщину, хотя вижу ее каждый день. Вижу, как она спешит встречать телят и коров, или с охапкой сена спускается с сеновала, или спешит с огорода с мешком травы. Всегда в хлопотах, в простеньком платьице, в платочек, немного скрутившись, но всегда живая и неугомонная. Я и не думала, что этот человек смотрит на

вой в здравпункт, там же первое время и квартировала. И вновь ей повезло на хороших людей, которые искренне любили свое дело, вкладывали в него всю душу. Не было машин, на вызовы ходили пешком, а в город отправлялись на лошади, запряженной в сани, но жалоб от больных не было, с помощью никого не запаздывали. А в свободное время Раиса Филипповна взялась писать стихи. Сначала она пыталась передать в них впечатления от увиденного и услышанного днем, потом ее внимание привлекли другие темы, стихи стали более зрелыми и глубокими. Однажды она узнала, что при газете "За угол" есть литературный кружок, в состав которого входили В. Коньков, М. Платова, И. Креков, В. Куропатов и другие. И тогда она

помнила осознанное стремление поселиться в этих благословенных краях. Обосновались они в городе Скадовске на самом берегу моря, начали строить дом, устроились на работу. А вскоре ее стихи появились в районной газете "Черноморец", при которой действовала литературная студия "Моряна", а затем и в областной газете "Ленинский прapor". И хотя выходили эти газеты на украинском языке, стихи Раисы Филипповны печатали на русском. Появились хорошие отзывы о них, а иные из-за их напевности стали песнями. Сохранились, например, такие письма: "Уважаемая Раиса Филипповна, пишет Вам преподаватель музыки. Ваши стихи переложили на песню, высыплю ноты". Без ее участия стали песнями стихи "Два счастья", "Спя-

ты" и другие. Было затрачено столько сил и здоровья, Шипиловы всей семьей вернулись назад. Здесь, на Высоком, она снова устроилась на работу в больницу, а начальник поселкового ЖЭКа помог с жильем, выделив на первое время квартиру в подвалном помещении. Уже не с тоской, а с большой радостью пишет она стихи, восхищаясь нашей неброской природой. Пишет о Кондоме, о метелях на Высоком...

И вдруг — звонок из редакции — ей предложили работу корреспондента городской газеты. Не долго думая, Раиса Филипповна согласилась, вновь привлеченная новизной. Репортажи со строек, с совхозных полей, с фабрики "Кузбасс" и шахт — все проходило через ее сердце. Восемь лет возглавляла она литературную группу, а однажды была приглашена на Кемеровскую студию телевидения для участия в телевизионной передаче, выступала со своими стихами.

А затем — еще один поворот в судьбе. У нее появилась внучка Настенька, и Раиса Филипповна бросила любимую работу, чтобы посвятить себя этой крохотной девочке. Купила корову, телят, овец, чтобы поить молочком свою драгоценную внучку, вязать ей теплые носочки, учила ее говорить, ходить. Уже в три года Настя сама сочиняла сказки, в школу пошла с шести лет, сейчас она — одна из лучших учениц в своей новокузнецкой школе. Наверное, это и благодаря бабушке, рано приучившей Настю к чтению книг, разбудившей у нее тягу к знаниям.

Конечно, уход с любимой работы был равносителен тяжелой утрате, она тосковала по ней, но душа продолжала трудиться. А связи с редакцией она не теряла, приезжала к бывшим коллегам, как к родным, подолгу не могла наговориться.

Я встретилась с дочерью Раисы Филипповны Татьяной, журналистом газеты "Кузнецкий рабочий", и спросила:

— Вы пошли по стопам матери?

Она засмеялась:

— Нет, это мама пошла по моим стопам: я уже училась на четвертом курсе факультета журналистики Иркутского университета, когда она начала работать корреспондентом в газете. Наверное, все матери надеются, что их мечта будет реализована детьми, вот и моя — не исключение. В школе я училась легко и хорошо, а в конкурсе сочинений однажды заняла первое место. Я тогда и внимания на это не обратила, но мама заметила во мне склонность к журналистике, готовила меня к тому, чтобы я выбирала именно эту профессию. И я согласилась. Как я ей за это благодарна, так как свою работу считаю лучшей в мире! Я просто счастлива.

Очень тепло рассказала Татьяна о матери:

— С ней очень легко. Нам помогает ее чувство юмора, умение все понять, простить, готовность пройти на помеху в трудную минуту. С ней хорошо работать: полезь ли грядки, копаешь ли картофель, косишь ли траву. Бывает, она наклонится, потом поднимется — и уже готова струка стихов. Мы говорим ей: "Мама, может ты с земли их достанешь?"

Татьяна благодарна ей за то, что она старалась всесторонне развивать ее с братом. Денег было в обрез, но родители купили пианино, дали дочери возможность закончить музыкальный кружок, и это часто выручало ее в жизни. Однажды она даже в общежитии устроилась пианистка, поэтому мир книг был распахнут для детей с ранних лет. В наследство они получили оптимизм, жизнестойкость, умение любить жизнь, людей и принимать их такими, какие они есть. А главное — умение быть счастливыми, какой бы непростой ни была действительность. Согласитесь, это поважнее вещей материальных и дорогостоящих, с таким наследством любые испытания преодолимы.

Л. ПРОТОПОПОВА,
внешт. корр.

"ЖИВУ ПРЕДЧУВСТВИЕМ СТИХА"...

жизнь своим особым взглядом, подмечая в ней то, что другим не дано увидеть. Любое природное явление проходит у нее через сердце удивительно красивой строчки. Она весь день в труде, но и душа ее трудится. Кажется, во всем она способна на разглядеть прекрасное.

**И прохлада на землю осела
росой,
Частым бисером травы
повышив...**

А вот что говорит она сама:

— Все сыты, обуты, одеты. У детей все нормально, не болеют внуки, и все же день, когда не родилась ни одна строчка, я считаю потерянным, зря прожитым.

**Живу предчувствием стиха,
Скрывая тягостные муки,
Прислушиваясь к разным
звукам,
Сосредоточенно-тиха.
И вдруг ловлю в себе толчок,
Как первый пошевел ребенок,
Как будто в этот миг смычок
Коснулся скрипки**

тонко-тонко.

И радости предела нет,
Я выразить ее готова.
Так появляется на свет
У сердца вызревшее слово.

Мне захотелось побольше узнать об этом человеке, и она охотно пошла мне навстречу, много и откровенно рассказала мне о себе. Мы часто встречались, подолгу беседовали, она разрешила мне даже посмотреть ее архив, сохранивший столько статей и стихов. Так я получила о ней путь мало, но достаточно отчетливое представление.

Родилась Раиса Филипповна в городе Прокопьевске. Отец ее был трактористом, а мать — доброй. Детство ее было несладким, еще до войны пришлось семье уехать в Казахстан, а в 1943 году пришло известие, что отец погиб на фронте. Тяжело пришлось матери с тремя детьми, и одна сердобольная тетка с Дальнего Востока взяла двенадцатилетнюю Раису к себе в нянки. Прожила она у нее два года, а потом возвратилась домой, причем ехать ей пришлось одной на товарных поездах с небольшим узелком. И страшно не было, всегда находились добрые люди, которые помогали: едой, деньгами или просто напутствием. Время было тяжелое, послевоенное, но люди были отзывчивы, чуткими к чужой беде. А потом ей пришлось уехать в Ставрополь, где она поступила в медицинское училище. Работать ее направили в Осинники, и Раиса Филипповна устроилась медсест-

рией в здравпункт, там же первое время и квартировала. И вновь ей повезло на хороших людей, которые искренне любили свое дело, вкладывали в него всю душу. Не было машин, на вызовы ходили пешком, а в город отправлялись на лошади, запряженной в сани, но жалоб от больных не было, с помощью никого не запаздывали. А в свободное время Раиса Филипповна взялась писать стихи. Сначала она пыталась передать в них впечатления от увиденного и услышанного днем, потом ее внимание привлекли другие темы, стихи стали более зрелыми и глубокими. Однажды она узнала, что при газете "За угол" есть литературный кружок, в состав которого входили В. Коньков, М. Платова, И. Креков, В. Куропатов и другие. И тогда она

пришла к ним, предложив почтить ее стихи. Волновалась, конечно, но приняли ее очень приветливо, покоренные этими стихами, такими чистыми, окутанными теплыми красками. Кружковцы часто собирались вместе, спорили, лучшее затем появлялось на страницах газеты...

ящая царевна", "Забыла б я тебя", "Я тебя буду ждать". Было отрадно услышать, что одна из таких песен прозвучала на областном смотре художественной самодеятельности. А в своем творчестве она обращалась к воспоминаниям о Сибири — о пуйистом снеге, о метели, о милых сердцу деревьях, и такая щемящая грусть угадывалась в ее стихах!

В 1971 году в Херсоне состоялся областной семинар, на который приглашались начинающие композиторы и литераторы. Руководил семинаром Микола Братан, на нем присутствовал Олесь Гончар и многие другие известные писатели. Нетрудно представить, какие чувства испытывала Раиса Филипповна, которой посчастливилось участвовать в том памятном семинаре. У нее до сих пор хранятся книги с дарственными надписями. На одной из этих книжек читала: "Шановний Раисии Шипилової на добру гаджку. Леонід Кулеш". Есть книги с автографами Миколы Братана, Ивана Головко, єврейского поета Аврама Канцева. На семинаре анализировали и стихи Раисы Филипповны. Она услышала не только лестные слова в свой адрес — немало критики обрушилось на ее голову. Но она не обижалась и не отчаялась — наоборот, внимательно прислушивалась к мнению профессионалов. Сорок из ее деяния стихов, рассмотренных на семинаре, были отобраны для сборника. А потом Олесь Гончар заметил: "Ты, Раиса, четыре года живешь на Украине, но у тебя нет стихов о нашем море, степях, ты пишишь о Сибири, восхищаешься ее природой. Там твои корни, тебе там жить надо".

Эти слова так запали в душу, что уже не давали покоя ни днем, ни ночью. Кто-то посадил березку на местном кладбище, так она чуть ли не каждый день туда приходила — обнимет ее и плачет. Муж и дети только удивлялись — и что особенного в этой березе, когда кругом сады с вишней, яблони в цвету? Знала она, что эту березу кто-то из Сибири привез.

Закончилось строительство дома, на который ушли годы, — кажется, живи и радуйся, но она принялась уговаривать мужа вернуться в Сибирь. Продав за бесценок огромный дом, на который

ПОЛОЖЕНИЕ

АО "Стимул-Фонд" о дополнительном пенсионном обеспечении старости граждан

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящее положение разработано в соответствии с законодательными актами РФ и Устава АО, регулирует порядок и условия добровольного дополнительного пенсионного обеспечения старости.

1.2. АО "Стимул-Фонд" в дальнейшем является негосударственным пенсионным фондом, организацией, призванной заниматься дополнительным пенсионным обеспечением на основе личных пенсионных счетов граждан.

1.3. В настоящем положении применяются следующие основные понятия:

1.3.1. Дополнительное пенсионное обеспечение — пенсия, выплачиваемая гражданину, участнику Фонда, с его пенсионного счета независимо от государственной пенсии.

1.3.2. Договор — юридический документ, удостоверяющий взаимные обязательства договаривающихся сторон:

1.3.3. Личный пенсионный счет — документ, отражающий движение взносов, начисление % по счету и пенсионных выплат.

1.3.4. Пенсионный взнос — денежные средства, вносимые и перечисленные на пенсионный счет вкладчиком.

1.3.5. Вкладчик — гражданин, участник Фонда, имеющий личный пенсионный счет в АО.

1.3.6. Полис — документ, выдаваемый вкладчику, подтверждающий договорные отношения АО перед гражданином.

1.3.7. Проценты — доход, зачисленный на пенсионный счет вкладчика по вкладу.

1.3.8. Комиссионные — денежные средства, используемые на покрытие дополнительных расходов, связанных с ведением дела.

1.3.9. Пенсионные выплаты — денежные средства, выплачиваемые гражданину в соответствии с договором.

1.4. Гражданину — участнику фонда, на основании договора, открывается личный пенсионный счет, являющийся его собственностью.

1.5. Личный пенсионный счет действует по принципу накопительного вклада.

1.6. Вкладчик имеет право делать любые дополнительные взносы в любое время на любую сумму, но не может снять, получить часть вклада ранее оговоренного срока. Исключения составляют случаи, оговоренные в п. 6.

1.7. Вкладчику негосударственного пенсионного фонда гарантируется процент по вкладу не ниже уровня сбербанка по срочным вкладам, если законами РФ не будет определено иное.

1.8. В связи с инфляционными явлениями в экономике и с целью привлечения граждан, АО оставляет за собой право изменять процент ставки по вкладам, но предварительно оповестив участников фонда через средства массовой информации.

1.9. В случае стабилизации экономики страны и понижения процента по вкладам в банках, АО будет вынуждено проводить подобное понижение процента ставок.

1.10. Тайна вклада на пенсионный счет, их сохранность, пенсионные выплаты гарантируются АО.

1.11. Справки о вкладчиках и об операциях по вкладам выдаются:

- самому владельцу пенсионного счета;
- судам, нотариальным конторам и правоохранительным органам, согласно положениям законодательства РФ.

Основанием для выдачи справки, за исключением вкладчика, служит письменное требование органов с указанием основания.

1.12. Наследник имеет право распоряжаться пенсионным счетом, согласно положениям законодательства РФ.

1.13. АО осуществляет дополнительное пенсионное обеспечение старости граждан на основании договора. Договор заключается с физическими лицами старше 18 лет, а также с юридическими лицами в пользу работников предприятия.

1.14. Договор между АО и гражданином или юридическим лицом содержит все условия, согласно законодательству РФ.

1.15. Договор вступает в силу со дня поступления первоначального взноса на расчетный счет АО или его структур.

2. ПОРЯДОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА С ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦОМ

2.1. Предприятие и АО заключают договора на дополнительное пенсионное обеспечение старости работников предприятия за счет средств предприятия (на основе взносов им).

2.2. После заключения договора, по предоставленным спискам, АО открывает личные пенсионные счета на работников предприятия, с уведомлением предприятия об этом.

2.3. После перечисления предприятием первоначального взноса, АО заключает договора с работниками предприятия и выдает им полисы.

2.4. Предприятие само определяет, за какое количество работников вносить первоначальный и последующие взносы, а также сумму взносов.

2.5. Предприятие, кроме первоначального взноса, может вносить регулярно или по мере возможности дополнительные взносы.

2.6. В случае увольнения работника с предприятия та сумма, которую предприятие внесло на его пенсионный счет, с учетом процента на эту сумму, будет изъята и расписана на остальные счета работников этого предприятия, если иное не оговорено в договоре между АО и предприятием.

2.7. Все условия по дополнительному пенсионному обеспечению работников предприятия оговариваются в договоре между АО и предприятием с обязательным извещением работников предприятия.

2.8. Предприятие само определяет, с какого времени работники предприятия смогут распоряжаться пенсионной суммой, формируемой за счет средств предприятия.

2.9. Предприятие в письменной форме извещает АО об изъятии средств предприятия с пенсионного счета уволенного работника.

3. ПОРЯДОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА С ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

3.1. Договор на дополнительное пенсионное обеспечение заключается с гражданином старше 18 лет и считается действительным до выполнения взятых на себя обязательств сторонами или до расторжения договора.

3.2. При заключении договора на дополнительное пенсионное обслуживание гражданин изначально определяет своего наследника.

3.3. После заключения договора АО открывает на каждого гражданина, на именной пенсионный счет, выдает полис с присвоенным номером. Именной пенсионный счет открывается гражданину, на чье имя производится первоначальный взнос.

3.4. Полис, выданный гражданину, является договорным обязательством АО перед гражданином — участником фонда.

3.5. Договор на дополнительное пенсионное обслуживание между АО и гражданином заключается на предмет внесения взносов на личный пенсионный счет. При достижении гражданином пенсионного возраста с ним составляется дополнение к договору на пенсионные выплаты, где оговаривается продолжительность выплат, сумма выплат, порядок выплат и т. д.

3.6. При заключении договора на дополнительное пенсионное обслуживание по старости, гражданином и предприятием (юридическим лицом) вносится первоначальный взнос в размере 2 000 руб. и более.

Первоначальный и последующие взносы могут быть внесены:

- наличным путем, непосредственно в офисах АО или официальным представителем АО;
- через сберегательный и другие банки, путем перечисления на расчетный счет АО и его структур;
- почтовыми переводами на расчетный счет АО и его структур;
- перечислением через бухгалтерию по месту работы на расчетный счет АО и его структур;
- ценностями бумагами на основании договора-поручительства.

3.7. При утере Полиса производится проверка с последующей выдачей дубликата, имеющего одинаковую силу и извещением недействительности утраченного с единовременным сбором комиссионных.

3.8. Договор на дополнительное пенсионное обеспечение старости хранится в АО, а гражданину — участнику фонда выдается Полис.

3.9. Договор на дополнительное пенсионное обеспечение между АО и гражданином имеет силу при подписании его обеими сторонами.

3.10. АО хранит документацию в течение года после прекращения договорных отношений между АО и вкладчиком.

3.11. При смене места жительства пенсионный счет может переводиться в другую структурную единицу АО.

4. ПОРЯДОК НАЧИСЛЕНИЯ ПРОЦЕНТОВ НА ЛИЧНЫЕ ПЕНСИОННЫЕ СЧЕТЫ

4.1. Дополнительное пенсионное обеспечение является долгосрочной программой, и АО не может не подвергаться колебаниям экономической ситуации.

4.2. Участникам фонда гарантируется как минимум процентный прирост на их пенсионные счета, равный процентным ставкам сбербанка по срочным вкладам.

4.3. При изменении процентной ставки проводится пересчет на дату изменения ставок.

4.4. Изменение процентной ставки или процентов, начисленных по вкладам, по пенсионным счетам, публикуются в средствах массовой информации.

4.5. Начисление процентов произ-

Учредителем пенсионного фонда Акционерного общества "Стимул-Фонд" является АО коммерческого банка "Кузбасспромбанк".

водится 1 раз в год. За первый год начисление производится по окончании годового срока. За последующие годы — по окончании календарного года. Начисление процентов производится с учетом поступивших взносов и предыдущих процентов.

5. ПОРЯДОК ВЫПЛАТ ПЕНСИИ

5.1. При достижении гражданином — участником фонда пенсионного возраста с даты, указанной в Договоре и Полисе, начинаются пенсионные выплаты.

5.2. Период, сумма, порядок выплат определяются дополнительным соглашением, составленным перед началом выплат.

5.3. При выплате пенсий частично, на оставшуюся сумму на пенсионном счету так же начисляются проценты по текущему счету.

5.4. Выплата пенсии может быть начата раньше даты, указанной в Договоре в следующих случаях:

- получение инвалидности 1-2-й групп;
- получение статуса безработного при выработанном общем стаже;
- при изменении в законодательстве РФ по возрастному выходу на пенсию.

6. РАСТОРЖЕНИЕ ДОГОВОРА

6.1. Договор на дополнительное пенсионное обеспечение может быть расторгнут по заявлению вкладчика в случаях:

- невыполнения взятых на себя обязательств АО;
- по собственному желанию вкладчика.

6.2. При расторжении договора по причине невыполнения взятых на себя обязательств АО, вкладчику выплачивается вся сумма, находящаяся на его личном пенсионном счете.

6.3. В случае смерти вкладчика Договор расторгается в одностороннем порядке, сумма, находящаяся на личном пенсионном счете, выплачивается наследнику, за исключением процентов по последнему году, которые выплачиваются в половинном размере.

Если сумма переводится на его пенсионный счет, если такой есть, или перезаключается договор с наследником, то проценты начисляются полностью.

6.4. При расторжении договора вкладчиком по собственному желанию ему выплачивается вся сумма внесенных взносов на личный пенсионный фонд с выплатой половины начисленных процентов.

6.5. Прекращение внесения пенсионных взносов вкладчиком на пенсионный счет не является расторжением договора.

7. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

7.1. Пенсионные взносы и пенсионные выплаты вкладчику и его наследникам подлежат налогообложению в соответствии с законодательством РФ.

7.2. Споры, возникающие в связи с применением настоящего положения между АО и вкладчиком либо его наследником, решаются в порядке, предусмотренном законодательством.

7.3. АО оставляет за собой право вносить изменения в настоящее положение в связи с изменением в законодательстве, извещая об этом вкладчиков фонда.

Начальник фонда общества "Стимул-Фонд" Ирина Николаевна Иванчихина, адрес: ул. Кирова, 31, телефон: 2-32-72.

(Окончание на стр. 4).

Реклама Объявления Информация

(Окончание, нач. на стр. 3)

Негосударственный пенсионный фонд акционерное общество «СТИМУЛ-ФОНД»

ДОГОВОР о дополнительном пенсионном обеспечении работников

(наименование предприятия)

г. _____ " _____ 199 ____ г.
филиал акционерного общества
"Стимул-Фонд", именуемый в дальнейшем "Филиал АО", в лице Директора филиала _____ действующего на основании Устава АО и Положения о филиале, с одной стороны и _____, именуемое в дальнейшем (наименование предприятия)

"Предприятие", в лице _____,

(должность, фамилия, имя, отчество)
действующего на основании _____, с другой стороны, заключили настоящий Договор о нижеследующем:

1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА

1.1. Стороны обязуются совместно действовать в области дополнительного пенсионного обеспечения работников Предприятия и других граждан, именуемых в дальнейшем "Вкладчики", с целью улучшения их социального обеспечения, на условиях, установленных Положением АО о дополнительном пенсионном обеспечении.

2. ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН

2.1. Предприятие обязуется:

2.1.1. Начиная с " _____ 199 ____ г. вносить пенсионные взносы на расчетный счет Филиала АО в сумме _____ рублей, периодичностью _____

(период перечисления последующих взносов и сумма)

2.1.2. Первый пенсионный взнос за каждого Вкладчика внести из расчета _____ рублей. В дальнейшем очередные пенсионные взносы _____ вносить _____

(по усмотрению предприятия)

2.1.3. Заключить соглашение с Вкладчиками, определив в нем условия дополнительного пенсионного обеспечения и приобретения ими права распоряжения пенсионной суммой, формируемой за счет средств Предприятия.

Установить для каждого Вкладчика:

- дату приобретения права распоряжения пенсионной суммой;
- дату приобретения права на пенсионные выплаты.

2.1.4. Одновременно с перечислением пенсионных взносов предоставить "Филиалу АО" информацию о распределении общей суммы пенсионных взносов по именным пенсионным счетам Вкладчиков согласно предлагаемой форме (т.е. по прилагаемым спискам).

2.1.5. Предоставлять за счет Предприятия бесплатно услуги всем работникам предприятия по перечислению пенсионных взносов из заработной платы.

2.1.6. Не изымать пенсионные суммы, накопленные на именных пенсионных счетах Вкладчиков, в случае досрочного расторжения соглашения с ними, а перераспределять их на другие именные пенсионные счета по письменному уведомлению "Филиала АО".

2.2. Филиал АО обязуется:

2.2.1. С даты поступления первых пенсионных взносов на расчетный счет Филиала АО и предоставления информации по прилагаемой форме:

- в течение десяти дней открыть Вкладчикам именные пенсионные счета с зачислением на них, указанных в форме пенсионных взносов;

- в течение 30 дней передать Вкладчикам полисы АО;

- в течение 30 дней проинформировать предприятие об открытии Вкладчикам именных пенсионных счетов по установленной форме.

2.2.2. В течение трех дней зачислять очередные пенсионные взносы, внесенные Предприятием, на именные пенсионные счета Вкладчиков по прилагаемой информации.

2.2.3. Ежегодно производить начисление процентов на пенсионные взносы, зачисленные на именные пенсионные счета Вкладчиков.

2.2.4. Ежегодно, не позднее 31 марта, информировать о фактическом начислении процентов на пенсионные суммы Вкладчиков.

2.2.5. Перераспределять пенсионные суммы из средств Предприятия, накопленные на именных пенсионных счетах Вкладчиков, с которыми Предприятие досрочно расторгло соглашение, в пользу других Вкладчиков, этого предприятия, если иное не оговорено.

2.2.6. Гарантировать тайну пенсионных сумм на именных счетах Вкладчиков, кроме случаев, предусмотренных законодательством РФ.

2.2.7. Обеспечивать сохранность учетных регистров, открытых на каждого Вкладчика, в течение трех лет после выполнения Пенсионным фондом своих обязательств.

2.2.8. В установленном АО порядке осуществлять пенсионные выплаты.

3. РАСТОРЖЕНИЕ ДОГОВОРА

3.1. Настоящий Договор может быть расторгнут по инициативе Предприятия без изъятия пенсионных сумм, накопленных на именных пенсионных счетах Вкладчиков.

3.2. Основанием для расторжения договора является письменное извещение Предприятия, предоставленное Филиалу АО за шесть месяцев до момента расторжения Договора.

3.3. В случае ликвидации Филиала АО финансовые обязательства по настоящему Договору перед Предприятием и Вкладчиком принимает на себя АО "Стимул-Фонд".

3.4. В случае ликвидации АО оно всем своим имуществом и активами отвечает по своим обязательствам перед Предприятием и Вкладчиками.

3.5. При реорганизации Филиала АО или АО его финансовые обязательства передаются правопреемнику.

4. СРОК ДЕЙСТВИЯ ДОГОВОРА

4.1. Договор вступает в силу с даты подписания и действует без ограничения срока.

4.2. Договор между Филиалом АО и Вкладчиком — работником предприятия, вступает в силу с даты поступления первых пенсионных взносов на расчетный счет Филиала АО.

5. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ

5.1. В случае изменения условий добровольного дополнительного пенсионного обеспечения АО Предприятие и Филиал АО по взаимному соглашению вносят необходимые изменения в настоящий Договор.

5.2. Споры, возникающие между Предприятием и Вкладчиком — работником Предприятия, не относятся к компетенции АО и решаются в порядке, предусмотренном между ними.

5.3. Филиал АО и Предприятие разрешают все споры, нерегулированные настоящим Договором, в соответствии с действующим законодательством.

5.4. Дополнительные условия и требования Предприятия:

Директор Филиала АО

Руководитель предприятия

" _____ 199 ____ г.

" _____ 199 ____ г.

МЕНЯЕМ

однокомнатную квартиру в г. Владивостоке на двухкомнатную в Калтане. Обращаться по тел. 3-16-59.

ДАЧУ и мотоцикл "Урал" 1990 года выпуска на квартиру или дом, возможны варианты. Подробности по телефону: 3-02-05, спросить Валентину.

двуухкомнатную квартиру на 2-м этаже и машину "ВАЗ" на трех- четырехкомнатную квартиру. Первый и пятый этажи не предлагаются. Звонить по тел. 71-6-46 после 20-00 часов.

двуухкомнатную квартиру на частный дом. Желательно в районе города. Обращаться: улица

Революции, 13-74.

однокомнатную, крупногабаритную, приватизированную квартиру в Юрте (общ. пл. 33,6, жилая 16,8, 2-й эт.) и мичуринский с домиком на двухкомнатную благоустроенную квартиру в Осинниках или свой дом. Возможно по договоренности. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 24-97.

собственный дом на двухкомнатную квартиру. Обращаться: пр. Мира, 2-33.

двуухкомнатную приватизированную квартиру с телефоном в п. Малиновка на равноценную в Калтане. Телефон: 3-16-50.

двуухкомнатную неблагоустроенную квартиру (33 кв. метров), есть огород, баня, стайки, на однокомнатную благоустроенную. Тел. 2-58-81 (в любое время).

однокомнатную квартиру на свой дом с водой. Тел. 2-29-90, звонить с 12 до 14 часов.

трехкомнатную приватизированную квартиру улучшенной планировки (третий этаж 5-этажного дома, есть телефон) в Калтане на равноценную в г. Нижневартовске, г. Сургуте (ДСК, московский), Новокузнецке (Центральный район). Первый и последний этажи не предлагать. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 55-33, тел. 3-16-07.

двуухкомнатную квартиру в г. Осинники на равноценную в Малиновке. Обращаться: п. Малиновка, ул. Строительная, 7.

дом с надворными постройками, в доме вода, слив, есть гараж, на трех- четырехкомнатную квартиру. Обращаться: ул. 1-я Северная, 39.

БЛАГОУСТРОЕННУЮ четырехкомнатную квартиру (54 кв. м, второй этаж, два балкона) на две

двуухкомнатные благоустроенные квартиры. С предложениями обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Ефимова, 34-43 и по телефонам: 2-46-43, 2-34-59 после 18-00.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 6, 7

— Анкор! Еще Анкор! (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 6, 7

— Дальше некуда (13, 17). Горячие тела-2 (15, 19).

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 6, 7 — Риск без контракта (13, 17-10, 19, 21).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

САМСОНЕНКО
Валентину Петровну.

Дорогую нашу мамочку, с 40-летним юбилеем. Мама! Любимая, родная, нет ничего на свете нам дороже, чем сердце материнское твое. Мама! Сколько в этом слове нежности, заботы и добра. Всё любовь и ласку, дорогая, ты, конечно, детям отдала. И за это говорим спасибо, кланяемся низко до земли и целуем ласковые руки, мамочка, любимая, твои.

Дочери.

ЧЕВГАН
Ивана Романовича и
Любовь Ивановну.

Не ищем мы особых слов, а просто от души желаем: здоровья, счастья и цветов, и жить до ста, не унывая.

Семья Серегина
КУЗНЕЦОВЫХ
Сергея Николаевича и
Валерия Николаевича

с днем рождения. Пусть в жизни будут лишь теплые слова, пусть сердце никогда от горя не заплачет и пусть всегда кружится голова от радости, от счастья, от удачи.

Родители, дети, брат Борис.

ПРОДАЕМ

ПРОДАМ или обменяю чек на автомобиль ВАЗ 2109 на трехкомнатную квартиру. Обращаться: о/с 15, предъявителю паспорта III-СН N 525932.

ДАЧУ в пос. Шушталеп. Звонить по телефону: 3-21-90 до 15-00.

ИМПОРТНЫЕ телевизоры, видео, бытовую технику. Тел. 2-47-80.

ПЧЕЛОСЕМЬИ. Тел. 3-10-10. ДОМ. Обращаться по телефону: 71-6-09 или 2-30-93.

ИМПОРТНЫЙ телевизор-виdeo. Тел. 2-21-67.

РАЗНОЕ

УТЕРЯННОЕ удостоверение на проезд в транспорте и пенсионное удостоверение на имя А. И. Сериковской считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом N 943224 на имя Андрея Еремеевича Старикова, выданный ПТУ-45, считать недействительным.

ПОТЕРЯЛСЬ собака кобель — эрдельтерьер. Нашедшего просям вернуть за вознаграждение. Тел. 2-46-44.

Коллектив Стойуправления N 6 выражает глубокое соболезнование начальнику участка N 2 П. И. Метелица и инженеру ПСГ Л. А. Метелица по поводу преждевременной смерти их сына

МЕТЕЛИЦА
Андрея

Коллектив участка N 2 СУ-6 выражает глубокое соболезнование начальнику участка П. И. Метелица по поводу преждевременной смерти его сына

МЕТЕЛИЦА
Андрея

Наш
адрес
Зам. редактора
Л. Б. Смирнова.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 6663. Тираж 10785.